

捐赠热线:0951-5037516 0951-5038256 爱心热线:0951-6033926 0951-6041701



# 李保刚:23 载热血征程 用爱心为生命点亮希望



在西夏区采血屋,李保刚参加无偿献血活动。

在宁夏共享装备股份有限公 司,45岁的职工李保刚是同事眼 中"平凡又特殊"的存在。说他平 凡,是因为他和众多企业职工一 样,在岗位上默默耕耘;说他特 殊,是因为在宁夏无偿献血的爱

心档案里,他用23年书写了一段 动人篇章。自2002年首次献血以 来,他已累计献血168次,总献血 量达41400毫升,荣获"全国无偿 献血奉献奖终身荣誉奖"

"如果不是当年爱心人士献

血救了父亲,我可能早就失去了 家人。"彼时,他的父亲因胃出血 急需输血,危急时刻,陌生人捐献的 血液成功挽回了父亲的生命。这场 生死救援,让"血液是生命的礼物" 这句话深深烙印在李保刚心中,也 在他心底埋下了一颗"传递温暖"的 种子。他暗下决心:"别人帮了我们 家,我也要去帮助更多人。'

2002年,李保刚第一次走进 献血点无偿献血。当鲜红的血液 顺着导管流入血袋时,他仿佛看 到了父亲当年被救助时的希望 之光。从此,无偿献血成了他生 活中雷打不动的"习惯",无论工 作多忙,只要献血间隔期一到, 他就会准时出现在献血点。第 一次献血后收到的短信,至今仍 是李保刚心中最温暖的记忆。 "献完血第3天,我收到了宁夏 血液中心的短信,说我的血液已 经送到医院,成功救治了一名患 者。"回忆起当时的场景,李保刚 眼中仍有光亮,"看到短信的那 一刻,我的眼泪一下子就流出来 了。原来我小小的一个举动,真

的能挽救一条生命,能帮助一个 家庭守住希望。"这份直接的生 命联结,让他更加清晰地认识到 无偿献血的意义,每次献血都不 是冰冷的数字,而是可能让一名 父亲重返家庭、让一个孩子重获 母爱、让一个家庭重拾欢笑的"希 望火种"

23年,168次献血经历。如 今,无偿献血早已超越"习惯"的 范畴,成为李保刚的"终身使命" 面对"全国无偿献血奉献奖终身荣 誉奖"这份殊荣,他说:"荣誉不属于 我一个人,它属于每一位愿意伸出 手臂的平凡英雄。这不仅是对过去 的肯定,更像是'生命接力棒',提醒 我要继续跑下去,也希望能传递给 更多人。"

在李保刚看来,无偿献血就 是一场跨越你我的温暖接力赛, 当有人面临生命危机时,只要有 人勇敢伸出手臂,就能用热血驱 散病痛的阴霾,让爱在人与人之 间传递。他真诚希望,有更多人 能携手同行,让这份爱心接力永 远延续,帮助更多家庭。

# "井巷友邻"车队:让"出租绿"彰显"志愿红"

本报记者 束 蓉

一大早,灵武市谢家井社区 东苑小区72岁的独居老人王桂兰 (化名)便出现在小区门口。不一 会儿,一辆贴着"井巷友邻"标识的 出租车稳稳停靠在老人身边。"姑 娘,又是你啊!"老人拉开车门,熟 稔地和司机打着招呼。这辆出租 车不仅免费送她去医院就医,司机 还经常帮老人捎带生活用品。

这支令老人感到温暖的"井 巷友邻"车队,是谢家井社区党总 支为解决辖区内孤寡老弱、残疾 人等特殊群体出行难题,联合灵 武市安达道路运输服务有限公司 党支部成立的志愿服务车队。截

至目前,该车队已累计为辖区内 的困难群体提供140余次免费出 行服务,成为社区最受欢迎的"流 动爱心站"。

"起初只是想解决老人看病 难的问题,没想到越做越有意 义。"据灵武市安达道路运输服务 有限公司党支部书记、总经理张 宁强介绍,车队现有6名党员志愿 者,运营着20辆出租车。这些爱 心出租车不仅是便民交通工具, 更是文明宣传的流动窗口,车身 内都张贴着文明创城海报和"我

近日,谢家井社区网格员王丹

接到辖区居民的电话,电话那边的 声音非常焦急,称自己的父亲卧病 在床,现在身体不适,需要车送老 人去医院就医。"您先别着急,我马 上帮您联系社区'井巷友邻'志愿 服务车队,我们一起送老爷子去医 院。"挂了电话,王丹立即联系了志 愿服务车队队长张宁强。当王丹 赶到老人家楼下时,出租车司机苏 红彦已经在门口等待,大家一起合 力将老人送至医院。由于送医及 时,老人得到了有效救治,很快脱 离了危险,家属连连感谢。

更让社区暖心的是,这支爱 心车队还带动了文娱活动的开 展。通过"线上反馈+线下服务" 的方式,志愿者们组织了24场邻里 文化活动,评选出两名先进典型。 "现在社区里互帮互助的氛围越来 越浓了。"谢家井社区工作人员说。

从最初的寥寥数辆车到如今 的出租车队,从单纯的出行服务 到全方位的社区关怀,"井巷友 邻"志愿服务车队用爱心接送,编 织出一张温暖的社区服务网。这 些穿梭在街巷间的"志愿红",正 用实际行动诠释着"远亲不如近 邻"的深刻含义,为打造共建共治 共享的社会治理格局注入新活 力、新能量。

### 西夏区"解困智囊团"志愿服务暖民心

本报记者 韩瑞利

"我马上到,告诉老王别担心, 有我呢。"近日,西夏区书香苑社区 "解困智囊团"成员小朱接到求助电 话后,立刻赶往居民家中。这样的紧 急响应,在书香苑社区已成为常态。

这支由党员、社区能人、退役军 人等组成的志愿服务队,自2021年 成立以来,始终活跃在社区服务第 一线。截至目前,该团队已开展孤 寡老人走访慰问180余次,为困难群 体筹集物资、提供各类帮扶30余次,

成功化解多起邻里矛盾和居民急难 愁盼问题,成为社区基层治理的重要

居民家中水管爆裂,志愿者第一 时间联系维修并帮忙清理积水;高龄 老人行动不便,志愿者积极协调医护 人员上门体检;针对老人理发难的问 题,网格员及时联系义剪理发师上门 服务……在书香苑社区,"解困智囊 团"用一次次及时响应、一件件暖心 实事,将帮扶的触角延伸到每个角

落,温暖着社区居民的心。

"以前家里有事都不知道找谁, 自从社区有了'解困智囊团',我们不 管是多小的事,只要跟他们说,总能 很快得到解决。"居民李阿姨感慨 道。她的老伴是一名党员,身体常年 不好。"解困智囊团"的志愿者们经常 上门探望,帮忙代购药品、打扫卫生, 还会陪老人聊聊社区的新鲜事。

"居民的需求在哪里,我们的服 务就跟进到哪里。"书香苑社区相关

负责人表示,社区始终坚持以党建为 引领,以志愿服务为抓手,着力打造 "解困智囊团"志愿服务品牌。社区 还计划搭建线上服务平台,让居民通 过手机小程序一键提交需求,志愿者 在线接单响应,实现"需求一键上报、 服务精准对接"。还将开展健康讲 座、技能培训、文艺活动等形式多样 的志愿服务活动,不断丰富居民精神 文化生活,增强居民的幸福感、归属 感和安全感。

## 爱暖万家 情护"幼苗"

-兴庆区"爱暖万家"公益行动点亮困境儿童成长路

本报记者 纳紫璇

"现在我每天都盼着上学,'爱 心妈妈'记得我的生日,遇到难题还 能随时请教。"13岁的困境儿童小辉 (化名)背着崭新的书包重返校园时, 脸上露出久违的笑容。

小辉的父母离异后,他一直跟随 父亲生活。迫于经济压力,父亲选择 外出务工,原本照料他起居的奶奶也 因身体不适返回老家休养。监护缺 位让小辉陷入孤独困境,去年,父亲 无奈为他办理了休学手续,此后他便 独自在家生活。

兴庆区"爱暖万家"公益行动项 目的基层关爱队伍发现这一情况后, 迅速联动社工机构、民警等多方力量 介入,为小辉精准匹配"爱心妈妈"给 予陪伴关怀,通过开展监护责任教 育、家庭教育指导等专业服务,唤醒 了父亲的监护意识。如今,小辉顺利 重返课堂,父亲重新扛起照顾孩子的 责任,"爱心妈妈"也成为小辉日常陪

伴中不可或缺的温暖力量。

据了解,"爱暖万家"公益行动 是由全国妇联指导、中国妇女发展基 金会主办的公益项目。项目通过为 困难家庭提供心理关爱、生活帮助、 安全保护等结对关爱服务,共同为困 难家庭营造安全、温暖的社会环境。 近年来,兴庆区妇联依托"爱暖万家" 公益行动项目,联合兴庆区杺海社会 工作服务中心扎根一线,充分发挥女 性社会组织优势贴心服务,各级力量 层层联动、凝聚各界爱心,以爱为纽 带持续续写困境儿童关爱的温情故 事,为孩子们筑牢了充满温度的成长 防护网。

得益于"爱暖万家"公益行动项 目的温暖守护,越来越多的困境儿童 实现了从自卑内向到阳光自信的蜕 变。运动场上,少年小宇(化名)奔跑 的身影满是蓬勃活力。谁能想到,这 个阳光男孩曾因父母离异,长期跟着

奶奶生活,受家庭关爱缺失和经济条 件限制,一度变得胆小自卑,不愿与

兴庆区杺海社会工作服务中心 理事长田洁了解情况后,主动成为小 宇的"爱心妈妈",用专业方法疏导他 的负面情绪,还敏锐地发现了小宇的 体育天赋,鼓励他将爱好发展为特 长。如今,小宇凭借体育特长考上了 理想高中,成绩稳步提升,性格也愈 发开朗自信。

"以前孩子性格孤僻,现在像个 小太阳一样。"单亲妈妈冯姐提起儿 子小洋(化名)的变化,满是感激。在 "爱暖万家"公益行动项目中,"爱心 妈妈"李鸿芳不仅是公益行动的坚定 实践者,更是小洋母子关系的"黏合 剂"。在陪伴开导小洋的同时,李鸿芳 常陪冯姐聊家常疏解压力,引导她用 "鼓励代替批评"的方式改善亲子沟 通。这份精准陪伴与暖心守护,让沉

默的小洋变得活泼自信,也让曾经紧 张的母子关系愈发融洽。

项目相关负责人表示,"爱暖万 家"公益行动项目通过"物质帮扶+精 神慰藉+家庭赋能"协同发力,将家庭 教育作为核心抓手,通过世界读书 日家风共读、户外拓展等多元活动, 帮助家长掌握科学育儿方法;针对 监护缺位、亲子冲突等突出问题,联 动社工、民警、家庭教育指导师等专 业力量精准介入,激活家庭支持内在 动能。在这一模式的推动下,困境儿 童的心理韧性与社交能力明显增强, 亲子冲突率持续下降,家庭关系不断 缓和。

未来,兴庆区将继续深化"爱暖 万家"公益行动项目的精准化、专业 化、长效化建设,让更多巾帼力量扎 根一线,让更多困境儿童被看见、被 呵护,在爱与陪伴中向阳生长,让温 暖与希望在千家万户不断传递。

#### 灵武"微光行动"点亮患病困境女性生命希望

户名:宁夏慈善总会 开户行:工商银行银川市西门支行 账号:2902002229200023836

本报讯(记者 毕 竞)"娘家人 的关怀就像一束光,让我在抗癌路 上不再孤单。"近日,灵武市市民 王女士接过"微光行动"专项救助金 时感激地说。这是灵武市妇联开展 "微光行动——为患病困境女性点亮 生命希望"关爱项目的生动缩影。 项目启动以来,灵武市妇联依托志 愿服务组织精准对接需求、整合资 源,为罹患重症的困境女性筑起坚 实帮扶屏障。

灵武市构建起"精准识别一 多元帮扶一持续赋能"的全链条关 爱体系。民政、卫健、红十字会及 乡镇(街道)妇联联合开展摸排,建 立动态帮扶台账;召开专项评审 会,邀请部门代表和医疗专家参与 评估,确保善款精准、透明发放。

今年以来,灵武市已为27名患 癌妇女人均发放1000元救助金,缓 解医疗压力;依托"铿锵玫瑰姐妹帮 帮团"志愿服务组织,开展健康知识 讲座、心理疏导沙龙及互助活动10 余场,用专业指导和真情陪伴坚定 患者康复信心。针对康复期女性 就业需求,灵武市妇联还对接手工 编织等灵活就业资源,提供技能培 训与岗位推荐,助力她们重燃生活

目前,"微光行动"已形成"政府 引导、部门联动、社会参与、专业运 作"的良性发展格局。灵武市妇联 相关负责人表示,将持续聚焦患病 困境妇女急难愁盼问题,优化帮扶 机制、拓展服务内容,帮助更多女性 重拾勇气、绽放生命光彩。

兴庆区北塔社区:

## 凝聚多方力量 让便民服务触手可及

本报讯(记者 司冰心)"不用 出门就能剪头发,生活便利多了。 11月17日,兴庆区北塔社区联合辖 区爱心理发店,开展"爱心义剪进社 区"便民服务活动,让居民在家门口 就能享受贴心服务。

此次爱心义剪活动,是北塔社 区邻里守望志愿服务队伍常态化开 展志愿服务活动的生动写照。今年 以来,社区广泛整合辖区党员、退休 干部、热心居民及商户等多方力量, 组建了政策宣讲、爱心帮扶、环境整 治、矛盾调解4支志愿服务队。截至 目前,已累计开展爱心义剪、健康义 诊、反诈宣传、垃圾分类指导等志愿 服务活动20余场,服务居民1500余 人次,其中针对独居老人、残疾人等 特殊群体,提供上门服务40余次。

北塔社区党委书记白建梅说: "志愿服务是社区治理的重要力量, 也是传递温暖的重要载体。我们 将继续以志愿服务队为依托,常态 化开展形式多样的志愿服务活动, 吸引更多爱心人士共同参与,让社 区真正成为有温度、有情怀的'幸福 家园'。"

西夏区荷花苑社区:

#### 推动爱心服务常态化融入社区日常

本报讯(记者 韩瑞利)近日, 西夏区荷花苑社区以退役军人志愿 者为骨干,联合社区党员和大学生 志愿者共同开展系列志愿服务活 动,以实际行动传递温暖,推动爱心 服务常态化融入社区日常。

活动设置了"实践帮扶"与"书 香交流"两大板块,同步推进。在 实践帮扶一线,志愿者们身穿红 马甲,手持扫帚、铁钳等工具,穿 梭于社区街巷,细致清理墙角堆 积杂物、绿化带中的枯枝落叶以 及路面顽固垃圾,并清除了各类 小广告;"书香交流"活动在社区 活动室温馨展开,退役军人志愿者 结合自身经历,与大家分享《钢铁 是怎样炼成的》《长征》等励志书 籍,大学生志愿者向大家分享了从 书籍中学到的实用知识和个人学 习心得。

荷花苑社区将持续优化志愿服 务模式,定期开展"便民服务日"与 "读书分享会",让退役军人的担当 精神、邻里之间的互助真情以及书 籍中的知识力量,汇聚成推动社区 常态化发展的温暖动力。



日前,在山东省青岛市即墨区领航职业培训学校,学员们在老师的指导 下参加育婴师培训。

今年以来,山东省青岛市即墨区以带岗培训为抓手,构建"岗位需要+技 能培训+技能评价+就业服务"培训模式,开展育婴师、汽修等工种的公益性 技能培训,实现以培训促就业,激活就业新动能。 新华社发

#### "心愿换花"暖银龄 骑士相伴送温情

近日,外卖女骑手徐秋琳将一份 果蔬包,送到了杭州市上城区望江街道 79岁来汉鑫家门口。原来,她认领了

望江街道"多元众筹"为老周周行项目。 "认领心愿"是10月下旬起望江 街道社会组织服务中心发起的一项 爱心助老接力活动,骑士认领1个独 居、孤寡、空巢老人"微心愿",就能换 取1支由街道残疾人之家制作的布绒 花。工作人员介绍,"心愿换花"活动 进行以来,有40余名骑士"小哥"参与 认领,在街道社会组织服务中心的统 一组织、专业社工帮带下,他们发挥 志愿先锋作用,带头将"爱"传递。

在这场活动中,骑士魏平和空 巢老人王宝莲结成帮扶对子,达成 了温暖的"敲门约定"。他到老人所 住社区送餐时都会上门看望,并将

自己的电话留给老人。

街道工作人员表示,在新就业 群体志愿服务建设中,除了"心愿换 花",还推出了"望江分","小哥"参与 志愿活动,就能获取"望江分"在街 道、社区合作商铺,换取生活必需品。

(据《浙江老年报》)

#### 公章作废声明

致相关单位及个人: 宁夏利丰建筑劳务有限公司已于2025

年11月19日依法刻制并启用新公章,原旧 公章(编号:91640221MAEKMHGN7K)于 2025年10月9日声明作废。任何单位或 个人自2025年10月9日后 使用旧公章从事的一切活 动,本公司不予认可,概不

承担责任。 附新公章印模